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 1 

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 2 

HIDROGRÁFICA DO LITORAL – CBH LITORAL 3 

 4 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de 2011, a tarde, no Centro de Treinamento 5 

Diocesano de Itapipoca/CETREDI, em Itapipoca, Ceará, aconteceu a décima sétima 6 

reunião ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral/ CBH-Litoral. A Sra. Maria 7 

de Jesus Lopes de Oliveira, coordenadora do Núcleo de Gestão da COGERH Pentecoste 8 

fez a saudação inicial e convidou o presidente do Colegiado para coordenar a reunião. O 9 

Sr. Vicente Barbosa, presidente, abordou inicialmente e questão das frequências dos 10 

membros nas reuniões e tirou um encaminhamento que será descrito adiante. Informou 11 

sobre o Encontro Nacional de Comitês. O Sr. Ubirajara Patrício (Gerente de Gestão de 12 

Recursos Hídricos, COGERH, Fortaleza), esclareceu sobre o site do CBH Litoral que está 13 

em fase de desenvolvimento. Ele afirmou que o financiamento (hospedagem, 14 

deslocamento e alimentação) pelo sistema de gestão de recursos hídricos para a 15 

participação do Comitê Litoral no Encontro Nacional de Comitês foi ampliado para seis 16 

vagas. O Sr. Igor Pimentel, consultor, apresentou o site do Comitê Litoral e recebeu 17 

sugestões. Sobre a Pauta da Câmara Técnica de Revitalização dos Perímetros Irrigados, 18 

o Sr. Vicente Barbosa falou da proposta do Fórum Cearense de Comitês de Bacias para 19 

criar um Câmara Técnica para estudo sobre ao problema dos Perímetros Irrigados. Houve 20 

algumas intervenções. O Sr. Teunas comentou que em Acaraú há mais de dezesseis 21 

assentamentos que os usuários não estão conseguindo pagar suas mensalidades 22 

(financiamento do terreno), vendem para pessoas de fora para quitar com o banco, é 23 

preciso pensar nisso urgente, pois isso acontece nos perímetros e nos assentamentos. Foi 24 

deliberado em aclamação que o CBH Litoral aprovou a criação da Câmara Técnica dos 25 

Perímetros Irrigados. O Sr. Reginaldo Silva (Coordenador do Núcleo de Operação, 26 

COGERH) expôs a situação dos reservatórios gerenciados na Bacia, que revelou a 27 

existência de saldo hídrico positivo comparando o volume realizado com o volume 28 

simulado. O Sr. Reginaldo também apresentou dados sobre a Segurança das Barragens 29 

(açudes gerenciados), explicando como é realizado um chek-list; quais os resultados mais 30 

recentes no Litoral e fez a observação de que nos açudes federais este trabalho é de 31 

competência do DNOCS e não da COGERH. Explicou de que modo é realizada uma 32 
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batimetria. Informou que a batimetria recente do açude Poço Verde, em Itapipoca, 33 

mostrou que este açude reduziu sua capacidade em apenas 8,94% devido ao 34 

assoreamento; imaginava-se que o mesmo estaria mais assoreado. A Sra. Assunção 35 

perguntou o que deve ser feito quanto ao risco do açude da Nação; O Sr. Vicente Barbosa 36 

comentou que o esgoto desce para o açude da nação e há um canteiro de lixo sobre a 37 

parede. Ele perguntou se a COGERH já havia identificado a dominialidade desse açude. 38 

Disse que mesmo que não seja um açude da Prefeitura, mas esta deve ser 39 

responsabilizada. Pediu a COGERH para fornecer-lhe o relatório impresso e pediu, se 40 

possível, passar o relatório para os membros da Comissão Gestora do Poço Verde. Foi 41 

sugerido marcar um dia para o CBH acompanhar um chek-list de açude.  Então o Sr. 42 

Vicente Barbosa iniciou a discussão do “modelo de Minuta” para Decreto que 43 

regulamentará os CBH; ele esclareceu a proposta através de slides; leu-a, colocou em 44 

discussão, e do plenário resultaram as seguintes propostas: 1) No artigo sobre as 45 

atribuições inserir a articulação com o Fórum Nacional de CBH; 2) Sobre a composição 46 

do CBH retirar a expressão “em percentual que não exceda” e deixar apenas o exato 47 

percentual; 3) Alterar o mandato das diretorias de CBH para quatro anos; 4) reiterar o 48 

mandato dos membros em quatro anos, como tem sido. Houve também uma breve e 49 

inicial discussão sobre a Secretaria Executiva. O Sr. Vicente falou que o Fórum Cearense 50 

de Comitês tem reivindicado ao governador o concurso para a COGERH; elogiou os 51 

esforços da Secretaria Executiva, Gerencia COGERH Pentecoste; falou da distâncias 52 

entre os municípios da Bacia do Litoral e também essa distância em relação a Pentecoste. 53 

Disse que a situação requer a instalação de uma gerência da COGERH em Itapipoca; 54 

acredita que isso é necessário na atualidade, pois a gestão está crescendo e precisa de 55 

apoio mais próximo. Solicitou à Gerência de Gestão e à Gerencia Regional a presença 56 

dos cargos superiores da COGERH no plenário do Comitê para uma discussão mais 57 

intensa sobre o assunto; O Sr. Ubirajara Patrício, Gerente de Gestão, orientou que a 58 

Comitê faça um oficio com a assinatura do presidente pedindo a instalação da Gerencia 59 

em Itapipoca para atender ao CBH Litoral. Ao final da reunião, o plenário aprovou o 60 

seguinte: Premiar a(s) instituição(ões) que comparecerem em 100% as reuniões ordinárias 61 

e extraordinárias; Criar a Câmara Técnica dos Perímetros Irrigados; Marcar um dia para 62 

o CBH acompanhar um chek-list de um reservatório da Bacia (aula de campo); Na minuta 63 

de Decreto que regulamentará os Comitês (renovação do Decreto 26.462, vigente) inserir 64 
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a articulação com o Fórum Nacional de CBH no artigo das atribuições; no artigo da 65 

composição do CBH retirar a expressão “em percentual que não exceda” e deixar apenas 66 

o percentual exato; alterar o mandato das diretorias de CBH para quatro anos; reiterar o 67 

mandato dos membros em quatro anos, como tem sido. Sobre o site do CBH-litoral deve 68 

haver um espaço para inserção das moções, do plano de Bacia e do caderno regional do 69 

Pacto das Águas. Fazer um ofício com a assinatura do presidente pedindo a instalação da 70 

Gerência em Itapipoca para atender ao CBH Litoral. E nada mais havendo a relatar, eu 71 

Celineide Nascimento Pinheiro, analista de gestão dos recursos hídricos da COGERH, 72 

redigi e declaro encerrada esta ata. Itapipoca; acredita que isso é necessário na atualidade, 73 

pois a gestão está crescendo e precisa de apoio mais próximo. Solicitou à Gerência de 74 

Gestão e à Gerência Regional a presença dos cargos superiores da COGERH no plenário 75 

do Comitê para uma discussão mais intensa sobre o assunto; O Sr. Ubirajara Patrício, 76 

Gerente de Gestão, orientou que a Comitê faça um ofício com a assinatura do presidente 77 

pedindo a instalação da Gerência em Itapipoca para atender ao CBH Litoral. Ao final da 78 

reunião, o plenário aprovou o seguinte: Premiar a(s) instituição(ões) que comparecerem 79 

em 100% as reuniões ordinárias e extraordinárias; Criar a Câmara Técnica dos Perímetros 80 

Irrigados; Marcar um dia para o CBH acompanhar um chek-list de um reservatório da 81 

Bacia (aula de campo); Na minuta de Decreto que regulamentará os Comitês (renovação 82 

do Decreto 26.462, vigente) inserir a articulação com o Fórum Nacional de CBH no artigo 83 

das atribuições; no artigo da composição do CBH retirar a expressão “em percentual que 84 

não exceda” e deixar apenas o percentual exato; alterar o mandato das diretorias de CBH 85 

para quatro anos; reiterar o mandato dos membros em quatro anos, como tem sido. Sobre 86 

o site do CBH-litoral deve haver um espaço para inserção das moções, do plano de Bacia 87 

e do caderno regional do Pacto das Águas. Fazer um ofício com a assinatura do presidente 88 

pedindo a instalação da Gerencia em Itapipoca para atender ao CBH Litoral. E nada mais 89 

havendo a relatar, eu Celineide Nascimento Pinheiro, analista de gestão dos recursos 90 

hídricos da COGERH, redigi e declaro encerrada esta atado presidente pedindo a 91 

instalação da Gerência em Itapipoca para atender ao CBH Litoral. E nada mais havendo 92 

a relatar, eu Celineide Nascimento Pinheiro, analista de gestão dos recursos hídricos da 93 

COGERH, redigi e declaro encerrada esta ata.  94 

redigi e declaro encerrada esta ata. 95 
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